#### ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

# о состоянии культурно-досуговой (клубной) сферы муниципального образования (указать) за 2023 год

\_Североуральский городской округ\_

### 1. ХАРАКТЕРИСТИКА сети культурно-досуговых учреждений (КДУ)

	Количество сетевых	<b>Колимостро</b>	Из ю	ридических л	иц (ед.)
Год	единиц (в соответствии с отчетом по форме 7-НК)	Количество юридических лиц (ед.)	казенные	бюджетные	автономные
2022	8	1			1
2023	8	1			1

#### 2. ИНФОРМАЦИЯ

#### о закрытых и вновь открытых культурно-досуговых учреждениях

• В случае *закрытия* учреждения - указать дату, акт, справку - обоснование.

Нет

• В случае *отврытия* нового учреждения указать дату, принадлежность юридическому лицу, точный адрес, контакты руководителя.

Нет

• В случае *объединения* юридических лиц - указать дату, основное юридическое лицо, контакты руководителя. Нет

## 3. ИНФОРМАЦИЯ об отремонтированных клубных учреждениях (КДУ)

			Финансирование,
	Наименование	Виды	тыс. рублей
No	№ таименование учреждения	произведенных	(с указанием источника финансирования -
		работ	местный, областной, федеральный
			бюджеты; собственные средства)
	-	-	-

## 4. ИНФОРМАЦИЯ об укреплении материально-технической базы и оснащенности КДУ

		Виды	Финансирование,
No	Наименование	произведенных работ	тыс. рублей
745	учреждения	(приобретение	(с указанием источника
		оборудования,	финансирования -

	музыкальных	местный, областной,
	инструментов, одежды	федеральный бюджеты;
	сцены, костюмов,	собственные средства)
	реквизита и т.п.)	-
Дворец культуры	Звуковое оборудование	196,16 тыс. рублей –
«Современник»		местный бюджет
_		120,15 тыс. рублей –
		собственные средства
	Система видео	136,04 тыс. рублей –
	наблюдения	местный бюджет
	Швейное оборудование -	14,39 тыс. рублей –
	оверлок	собственные средства
	Приобретение ткани на	98,8 тыс. рублей –
	пошив сценических	местный бюджет
	костюмов	125 139,98 тыс. рублей –
		собственные средства
	Электрооборудование,	38,75 тыс. рублей -
	бытовая техника	собственные средства
	Шторы, жалюзи	46,55 тыс. рублей -
	_	собственные средства
Дом культуры «Малахит»	Приобретение ткани на	21,70 тыс. рублей –
	пошив сценических	местный бюджет
	костюмов	16,86 тыс. рублей –
		собственные средства
	Система видео	24,76 тыс. рублей –
	наблюдения	собственные средства
	Звуковое оборудование	3,56 тыс. рублей –
		местный бюджет
	Электрооборудование	2,11 тыс. рублей –
		местный бюджет
Дом культуры «Горняк»	Сценические костюмы	100,00 тыс. рублей –
		средства Свердловского
		областного комитета
		Горно-металлургического
		профсоюза России
Детский юношеский	Система	39,26 тыс. рублей –
досуговый центр	видеонаблюдения	собственные средства
«Ровесник»		
Клуб п. Сосьва	Портативная	10,79 тыс. рублей –
	аудиосистема	местный бюджет

#### 5. ИНФОРМАЦИЯ

# о руководителях и специалистах культурно-досуговых учреждений, награжденных в 2023 году почетными званиями и наградами федерального и областного уровней

N₂	ФИО (полностью)	Наименование должности и учреждения	Наименование награды
	_	_	_

#### 6. ИНФОРМАЦИЯ

о творческих проектах культурно-досуговых учреждений МО, получивших гранты в результате участия в конкурсах Президентского фонда культурных инициатив, Фонда президентских грантов и других фондов.

(кроме конкурсов в рамках национального проекта «Культура»)

•	Наименование организации-грантодателя Нет
•	Наименование учреждения, получившего грант Нет
•	Наименование проектаНет
•	Сроки реализации Нет
•	Сумма гранта Нет
•	Краткое описание проекта Нет

# 7. ИНФОРМАЦИЯ о работе КДУ по программе «Пушкинская карта» в 2023 году

• Рейтинг форм реализованных мероприятий по популярности.

В 2023 году к реализации программы «Пушкинская карта» подключились поселковые клубы. Всего участвуют — 7 структурных подразделений, кроме клуба села Всеволодо-Благодатское, в связи с малым количеством жителей и детей возрастом до 12 лет.

Наиболее популярными мероприятиями стали: тематические, конкурсные программы разной тематики (17 мероприятий), а также концерты и спектакли (15 мероприятий).

• Основные проблемы, с которыми вы столкнулись при реализации программы.

Проблемы при реализации мероприятий по программе «Пушкинская карта»:

- 1. Нежелание подростков заниматься оформлением «Пушкинской карты», даже онлайн карты.
- 2. Незаинтересованность подрастающего поколения в посещении тематических и конкурсных программ. Кроме этого отсутствует заинтересованность классных руководителей в сотрудничестве с клубными учреждениями.
  - 3. Поиск тем, которые действительно интересны для нынешней молодежи.
  - Самый успешный проект, реализованный в 2023 году.

Во дворце культуры «Современник» весной и осенью состоялись показы: спектакля-фантасмагории «Ангелы не плачут» и спектакля «Не отнимай у себя завтра». В представлениях затронуты актуальные для молодежи темы: конфликты с родителями и со сверстниками, наркомания, алкоголизм, школьная любовь. Спектакль-фантасмагория «Ангелы не плачут» был поставлен по пьесе Аси Котляр. В квартире встречаются две женщины, одна «в меру пьющая», прожила сложную жизнь, столкнулась с предательством, а вторая — только начинает жизненный путь, верит в людей, добро и светлое будущее. По мере того, как развиваются события спектакля, почти в финале, зрители понимают,

что в одном месте в одно и то же время встретились будущее и прошлое. И два Ангела (Света и Тьмы), курирующие эту встречу, пытаются спасти будущее. В каждом человеческом существе живут добрый и злой ангелы, и каждый шаг человека сопровождается добрыми и злыми духами. Насколько всемогущи и всесильны эти существа, обладающие сверхчеловеческими знаниями и силой, в отношении героинь фантасмагории? Имеет ли человек свободу выбрать свою судьбу или им руководят? В финале спектакля побеждает Ангел Света, побеждает добро и надежда. Но всегда ли так в жизни?

В спектакле «Не отнимай у себя завтра» три ключевых составляющих: «Школьная любовь», «Я и мои отношения с родителями» и «Как я отношусь к своим друзьям». Подростки разыгрывают конфликт, а это реальность любых отношений, просто потому, что все люди — дети, взрослые, все разные и потребности, желания и стремления у них могут не совпадать. Все это может привести к враждебности, или научить участников лучше понимать друг друга. Как наладить отношения, как поступить, какой сделать выбор, на эти вопросы попытались ответить герои небольших сюжетов, разыгранных самими подростками, где также были показаны видеоролики на заданные темы.

27 ноября в ДК «Современник» прошла интеллектуальная игра-викторина «Здорова, брат студент!» для студентов Североуральского Политехникума. Викторина состояла из разминки «Соединятор» и шести раундов, не похожих один на другой. Названия раундов говорили сами за себя: «Найди общее», «Логинатор», «Ай да в кино», «Халява, приди!», «Счастливый билет» и «Студенты в МП 3». Игра проходила очень динамично, ответы на вопросы необходимо было дать за 30 секунд. А вопросы, в той или иной степени, касались студенческой жизни. Адреналин зашкаливал, эмоции лились через край.

20 октября в Доме культуры «Малахит» для молодого поколения с большим успехом прошёл музыкальный вечер «Поем в караоке». Мероприятие представляло собой развлекательно-познавательную программу для команд:

- «Амбассадоры» Североуральский политехникум,
- команда «Ти Эн Ти» молодежно-подростковый клуб «Факел»,
- команды «Мы вместе» и «Всегда на связи» школа № 1, город Североуральск,
- команда «Меломаны» и «Хомо музикус» школа № 13 поселок Черемухово,

Все участники смогли проявить свои музыкальные способности, угадывая и исполняя песни. Задания для команд были не совсем простые, такие как: «Допой», «Музыкальная линейка», «Буквопой», «Перестраивалка», «Перевертыши» и другие.

Подростки не только пели, угадывали мелодию, но и танцевали в такт, захватывающей песни. Хорошее настроение, заряд бодрости и позитива был обеспечен всем участникам мероприятия! Этот вечер запомнится надолго!

Такая форма проведения, как вечер-караоке, пришлась по вкусу и участникам и гостям мероприятия.

#### 8. ИНФОРМАЦИЯ

#### о развитии креативных индустрий на базе КДУ, о предоставлении ресурсов КДУ для развития бизнеса в сфере культуры

В День празднования 265-летия Петропавловского завода - города Североуральска в Георгиевском парке проходила выставка для граждан города. Участниками были самозанятые граждане, зарегистрированные на территории Свердловской области и представившие продукцию, выполненную своими руками. Были оформлены «киоски», пять из которых имели название «Галерея подарков», где были представлены вязаные изделия ручной работы: игрушки, брелоки, швейные изделия, другие предметы домашнего обихода. Театр моды «Вара» Дворца культуры «Современник» представил свою коллекцию в киоске «Модный подиум», а в киоске «Юный предприниматель» можно было приобрести ежедневники и открытки, «бомбочки» для ванны, шоколад, брелоки и девичьи украшения из ювелирной смолы.

В «Лавке фермера» можно было купить натуральные продукты: блины, солёное и копчёное сало, свежие и сушеные фрукты, орехи, мёд. Любопытные заглядывали в «Лавку чародейства», где можно было получить жизненный совет, вытащив наугад записку из «ларца», или самому написать пожелание для посетителей. Специалисты проводили консультирование по вопросам коммерческой деятельности, по психологии благополучия семьи и бизнеса. Проводились мастер-классы по пошиву одежды, по йоге. Детвора активно посещала киоски «Аквагрим» и ходила с разрисованными щёчками и руками.

Тут же во время проведения выставки была организована лотерея, призовой фонд сформировали предприниматели из своей продукции. Участвовать в лотереи мог любой из покупателей: в обмен на купленный товар они получали лотерейные билеты, одну часть оставляли у себя, а во второй части, в которой дублировался номер билета, нужно было написать свои имя, фамилию, номер телефона и бросить в барабан. В 15 часов состоялся розыгрыш - девочка Настя вытаскивала «корешки», ведущая Людмила Сереброва их зачитывала, а Руслана Ковалёва с Ольгой Даниловой вручали подарки.

Выставка для самозанятых в городе проводилась впервые, её организатором являлся Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства. МАУК «Центр культуры и искусства» стали партнерами фонда, помогли в организации лотереи и вели программу.

10 ноября жителей поселка Покровск-Уральский ДЛЯ торжественное открытие детской спортивной площадки. Предприятие ООО «Уральский щебень» установило 12 воркаутов (уличных тренажеров) и качели. Площадку с тренажерами предварительно заасфальтировали, оградили забором, обеспечивающим безопасность детям, поставили скамейки, урны. Ребята сами выбирали тренажеры, на каких они хотели бы заниматься. Из 34 предложенных вариантов было установлено 12 именно тех, какие выбрали ребята. На каждом из воркаутов размещены информационные таблички с их названием, указанием группы мышц, которые развивает тренажер, и с QR-кодом, указывающим на инструкцию по правильному использованию. Клубные работники провели торжественное открытие вместе с ростовой куклой – львом, ставшим символом праздника, а также организовали для юных покровчан различные конкурсы и подвижные игры. Все участники получили сладкие подарки и незабываемые впечатления. Каждый ребенок попробовал свои силы на всех тренажерах, не остались без внимания ребят и новые качели. Подростки были довольны, радостные улыбки на лицах юных спортсменов стали лучшей благодарностью для тех, кто организовал им воркаут-площадку.

## 9. ИНФОРМАЦИЯ о работе КДУ в период проведения специальной военной операции:

- Муниципальные нормативные правовые акты и локальные акты учреждений, в соответствии с которыми установлены льготы участникам СВО и членам их семей.
- Постановление Администрации Североуральского городского округа от 13.12.2022 № 1336 «О бесплатном посещении муниципальных учреждений культуры и спорта отдельным категориям граждан Североуральского городского округа».
  - Перечень установленных льгот.

Постановлением Администрации СГО № 1336 от 13.12.2022 установлено право на бесплатное посещение клубных объединений, коллективов, творческих мероприятий структурных подразделений Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры и искусства», спортивных секций Муниципального автономного учреждения «Физкультура и Спорт», спортивных секций и уроков физической культуры, которые проводятся на базе Муниципального автономного учреждения «Плавательный бассейн «Нептун» следующим категориям граждан Североуральского городского округа:

- 1) детям граждан, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики или призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации»;
- 2) детям граждан, погибших в ходе специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики.
  - Работа КДУ как площадок для организации мероприятий по поддержке СВО.

9 октября в Доме культуры «Малахит» состоялся мастер-класс «Сухой армейский душ» для бойцов Специальной военной операции. Участники мероприятия — старшеклассники, познакомились с волонтерским движением «Мы вместе. Быть добру» и приняли активное участие в изготовлении наборов для личной гигиены, которые были отправлены нашим солдатам. Было сделано 100 наборов. Материалы для мастер-класса предоставлены волонтерами «Тыл 96 Ивдель».

21 ноября для детей младшего школьного возраста специалистом Дома культуры «Малахит» Наталией Базгановой была организована и проведена тематическая программа «Юные патриоты». На мероприятии дети узнали о волонтёрском движении «Мы вместе. Быть добру», об их огромной, нужной работе, направленной на помощь и поддержку воинов, находящихся в зоне Специальной военной операции. Был показан видеоролик о деятельности организации. Дети выполнили очень важное поручение волонтеров: сделали для наших солдат новогодние открытки с личными пожеланиями. Эти открытки были вложены в вязаные носки ручной работы и отправлены на фронт.

В декабре 2023 года в Доме культуры «Горняк» проводился прием граждан – семей участников специальной военной операции, на котором они могли получить информацию по вопросам получения всех полагающихся мер поддержки. Прием провели консультант государственного фонда «Защитники Отечества» совместно с представителями Администрации Североуральского городского округа, Управления социальной политики, Военного комиссариата городов Североуральск и Ивдель, Общественной организации ветеранов боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева.

В 2023 году в Доме культуры «Горняк» совместно с Североуральским отделением Красного креста был открыт пункт сбора гуманитарной помощи для доставки на передовую в зону СВО. В феврале, марте была проведена акция «Сбор мобилизованным». Жители, гуманитарной помощи учреждений и организаций поселка Калья приносили продуктовые наборы, одежду, теплые вещи, гигиенические средства, медикаменты. В акции также работники «Горняк», участие ДК участники художественной самодеятельности и их родители. Специалисты ДК принимали и комплектовали в коробки для дальнейшей отправки в отделение Красного креста и отправки в зону СВО.

Среди участников коллективов художественной самодеятельности была проведена акция «Письмо солдату». Дети писали письма, своими руками готовили поделки и рисунки с пожеланиями для участников СВО, которые были отправлены вместе с гуманитарным грузом воинам на фронт.

• Количество льготных посещений данной категорией.

В 2023 году льготных посещений было 702.

• Работа КДУ с семьями мобилизованных.

9 декабря во Дворце культуры «Современник» прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества. В ходе мероприятия вручались награды и благодарственные письма семьям военнослужащих на СВО, родителям погибших в ходе боевых действий, волонтёрам, кто организовал и принял участие в сборе гуманитарной помощи для наших солдат, находящихся

в зоне CBO. Самым тяжелым моментом был видео-рассказ о погибших земляках на CBO. Тематические творческие номера наполнили программу торжественностью и надеждой на победу.

В декабре для детей участников СВО была проведена новогодняя игровая программа «Ты — супергерой». В ходе программы участники выполняли различные задания, веселились и играли. В итоге — пришли к выводу, что все они, как и их отцы, настоящие герои. Выходя из зала дети и их родители проходили через «волшебные» ворота и загадывали желание. Большинство озвучивали свое желание вслух и звучало оно так: «Я хочу, чтобы мой папа вернулся скорее домой живым и здоровым!».

• Работа КДУ с украинскими беженцами.

Беженцев нет.

# 10. ИНФОРМАЦИЯ о работе КДУ по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей

(не более 2 проектов или мероприятий по каждому из указанных направлений):

### 10.1 формирование патриотизма, гражданственности и ответственности за судьбу Отечества:

• Авторские проекты по патриотическому воспитанию, реализуемые на территории.

Авторский проект Детского юношеского досугового центра «Ровесник» - ежегодный конкурс патриотического воспитания среди подростков Североуральского городского округа «Один день службы в армии». Конкурс проводится в двадцатых числах февраля и приурочен ко Дню защитника Отечества. Данный конкурс предназначен для вовлечения подростков в патриотическое воспитание, развитие их навыков и качеств, формирование уважения к службе в армии и патриотическим ценностям. Конкурс включает в себя 5 туров на логику, выносливость, авторитет, смекалку и командный дух.

• Общее количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию.

В 2023 году проведено 388 мероприятий по патриотическому воспитанию.

• Краткое описание 2-х наиболее интересных мероприятий по патриотическому воспитанию и их отличий (особенностей) от традиционных мероприятий.

9 мая в большом зале Дворца культуры «Современник» прошла программа вечер-эссе «Победа во имя жизни!». В первой части мероприятия руководство городского округа поздравили всех с праздником Победы. Светлана Николаевна

(Глава СГО) пригласила на сцену семью нашего земляка, участника СВО, младшего сержанта Власова Андрея Сергеевича: супругу Наталью Геннадьевну, сыновей Даниила и Дмитрия, зачитала благодарственное письмо командира бригады, где проходит службу А. Власов. Военком Ольга Корякина вручила государственную награду медаль «За отвагу» нашему земляку, участнику СВО А. Алексееву.

Вторую часть программы провели учащаяся школы № 9 Екатерина Симон и студент Североуральского политехникума Александр Асташкин. Воспоминания о войне – о том, как она начиналась, о том, что пришлось пережить, о трагедии детей войны, воплотились в стихах и творческих номерах. Всех, кто погиб, защищая нашу страну, почтили минутой молчания.

В третьей части, перекинув мостик в современность, чествовали, тех, кто помогает сегодня солдатам на передовой. Вера в Победу, вера в несокрушимость нашей страны — Великой России, прошла лейтмотивом, на протяжении всей программы. В завершении концерта весь зал пел вместе с участниками песню всех времен «День Победы».

30 июля в Георгиевском парке состоялась праздничная программа «Необычное морское путешествие», в честь Дня Военно-Морского флота России. Глава Североуральского городского округа Светлана Миронова, представители ВДВ и пограничных войск общественной организации «Ветераны боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева» поздравили моряков с праздником. Светлана Николаевна вручила благодарственные письма Главы СГО членам городской организации «Ветераны боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева», а также Благодарственными письмами командира 15-ой отдельной гвардейской мотострелковой Александрийской бригады были отмечены наши земляки, находящиеся в зоне специальной военной операции. Со сцены моряков и присутствующих североуральцев порадовали творческими культуры номерами коллективы Дворца «Современник». «Изюминка» программы – театрализация от театральной студии «ЛюдиныЛюди», которые для юных участников праздника провели игровую программу с загадками, танцами и конкурсами.

День государственного флага Российской федерации прошел в детском оздоровительном загородном лагере имени Володи Дубинина. Поздравила ребят с праздником заместитель Главы Администрации Североуральского городского округа Левенко Виктория Васильевна. Председатель общественной организации ветеранов боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева Аман лагеря вручил Благодарственное письмо директору Надежде Карасаев Васильевне Морозовой. Затем, дети выполняли различные маршировали, представляли свои отряды, пели гимн Российской Федерации, имитировали горы России, переправлялись на «кораблях», запускали ракеты, составляли российский триколор из шариков и многое другое. В завершении мероприятия все ребята собрались на сцене. Составили триколор из воздушных шаров, предоставленных на мероприятие местным отделением партии «Единая Россия», махали заслуженными в играх и соревнованиях флагами и пели песню о России. А внизу развернулось большие полотна с цветами российского флага.

• Сведения о сотрудничестве культурно-досуговых учреждений с общественными организациями патриотической направленности (примеры совместных мероприятий).

Клубные учреждения активно сотрудничают с общественными организациями: «Совет ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров г. Североуральска», Североуральской городской общественной организацией «Ветераны боевых действий имени Героя России Дмитрия Шектаева», военно-патриотическими клубами.

Совместно проводятся мероприятия, посвященные памятным датам в истории России: День Защитника Отечества, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, День Героев Отечества, День неизвестного солдата, День Победы, тематические программы патриотической направленности.

15 февраля 1989 года – памятная дата, которая вошла в историю, как День вывода Советских войск из Афганистана. 14 февраля специалист Дома культуры «Горняк» пос. Калья Константинова Ирина Юрьевна организовала для учащихся старших классов поселковой школы, встречу поколений «Афганская война – живая память», на которой говорили о памятной дате 15 февраля, посвященной 34-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. На встрече Североуральской присутствовали ветераны городской общественной организации «Ветеранов боевых действий имени Героя России Дмитрия председатель - Карасаев Амангельды Урумбасович, Рогожин Михайлович, Колеватов Николай Иванович, Изибаев Валерьян Дмитриевич. Школьники встретились с самыми настоящими мужчинами, мужественными воинами, защитниками нашей Родины, ветеранами Афганской войны. В начале встречи ведущая познакомила собравшихся с государством Афганистан, о событиях, приведших к войне и о самой войне. Затем в разговор вступили гости, непосредственные участники этих событий, те, кто в свои 18 лет стали воинами. Каждый рассказал о своей воинской специальности, о том, как воевали, как теряли друзей, о чем думали, о «духах» с которыми сражались. Разговор был долгим, но очень нужным, ребята задавали вопросы и тут же получали правдивые ответы. А потом ветераны обратились к ребятам с просьбой и пожеланием: быть всегда верными себе и своей Родине, уже с этих лет воспитывать в себе ответственность и гражданскую позицию. Без всякого сомнения, такие встречи приносят большую пользу будущими защитниками Отечества.

Интересно прошла игра «Зарница», которую провели специалисты клуба «Сосновый бор» пос. Баяновка совместно с поселковой школой. Командам предстояло показать свои умения и знания на восьми этапах игры: переноска раненого, разминирование поля, оказание первой медицинской помощи, викторина на военную тематику, гонки на санях и другие тематические задания. На каждом этапе команды зарабатывали баллы. Игра проходила дружно и организованно. Каждый участник понимал, что сегодня действительно «Один за всех и все за одного». Все этапы команды прошли достойно. Судьям пришлось в

этот день нелегко, но итоги были подведены, и победителем стала сборная команда «Витязь». Команды-участницы получили грамоты, а команда победительница сладкие призы. В заключение игры уставших, но довольных ребят, ждал горячий чай с пирогами.

#### 10.2. Укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений:

• Творческие проекты, программы по сохранению и развитию национальных культур.

9 сентября в Георгиевском парке города состоялся Фестиваль национальных культур народов Среднего Урала «Гармония народного костюма». Участники фестиваля представили различные подворья. Подворье «Кокошницы» из Дворца культуры «Современник» показали мастер-класс по изготовлению кокошников, любой желающий мог участвовать в их изготовлении и забрать на память. «Русская губерния» из Дома культуры «Горняк» поселка Калья представила мастер-класс «Солнечный конь» по изготовлению славянского оберега. «Белорусское подворье» п. Третий Северный подготовило мастер-класс по росписи матрешек. Подворье «Комарики» представило авторские куклы, которые поразили своим разнообразием и яркостью. Краеведческий музей провел мастер-класс по изготовлению кукол Акань в ханты-мансийской традиции. Городской совет ветеранов представил «Мансийское подворье». Дом культуры «Малахит» из поселка Черемухово представил «Уральское подворье», где можно было принять участие в играх или в мастер-классе по плетению браслета. На главной площадке участники творческих коллективов представили многонациональный Урал. В их исполнении прозвучали различные песни, образцовый коллектив театр-студия танца «Наш день» показал мансийский танец «Народ севера». Зрители могли поучаствовать в игре «Сажай ленок»

4 ноября на сцене Дома культуры «Малахит» п. Черемухово прошла театрализованная программа «Магия национальной сказки». Участники инсценировали русскую, татарскую, марийскую, ненецкую, чукотскую сказки. Перед показом каждой театральной миниатюры на экране демонстрировался видеосюжет обычаев и традиций того народа, чья сказка обыгрывалась на сцене. В ходе мероприятия все зрители включались в интерактивную игру на знание национальных сказок. До каждого зрителя юные артисты старались донести, что народные сказки учат добру, терпению, состраданию.

Стало уже традицией проведение в поселке Покровск-Уральский мероприятий, связанных с национальной культурой. В преддверии праздника Дня народного единства, клубные работники провели фестиваль-конкурс «Народы России» для учащихся поселковой школы. Подготовка была долгой и тщательной и у тех, кто проводил, и у тех, кто участвовал. Большую помощь оказали родители участников и педагоги, которые мастерили костюмы и готовили национальные блюда. Команды представили разные национальности, населяющие нашу страну: узбеков, бурятов, башкир, русских, белорусов, манси, татар, осетин и цыган. Одно из заданий для участников было приготовление

национального блюда. К презентации своих блюд команды подошли творчески, красотой и разнообразием они покорили зрителей и жюри. В конце мероприятия все участники праздника получили возможность угоститься национальными блюдами.

Клубные учреждения Североуральского городского округа ежегодно принимают активное участие во Всероссийской акции «Хороводы России». 8 июля в рамках празднования 265-летия основания Петропавловского завода города Североуральска заведующий отделом Дома культуры «Малахит» Лариса Мыльникова, которая в 2023 году стала региональным координатором данного движения, на городской площади провела игровую программу «Хороводы августа на площади поселка Третий Северный 15 познавательная программа, где специалисты показали ребятам поселка народные хороводные игры, такие как: «Заря-зарница», «Узнай по голосу», «Раз, два, три, Солнце – гори!», «Платочек». Уделили внимание не только русским народным хороводам, а так же бурятским хороводам (Ëхор) – «Рукавицу гнать», платок», «Тимербай». дагестанским «Подними татарским оздоровительном загородном лагере имени В. Дубинина также прошла программа. Познакомившись с хороводным движением, ребята узнали, какие бывают разновидности хоровода. Основное, самое древнее движение хоровода – по кругу. Верили, что круг солнца - это жизнь, и что в круг не может попасть нечистая сила и навредить человеку. Ребята вместе с ведущей и хороводницами прошлись большим хороводом «посолонь» и обратно, а после заплели кружевные хороводы: восьмерки, змейки и капустку. Большой интерес у ребят вызвали игровые хороводы: «Я по горенке иду», «Ручеек», «Во саду ли, в огороде», ведь в них есть определенные действия, можно выбирать себе друга или пару, да и раньше в эти хороводы играла молодежь.

• Участие религиозных организаций традиционных конфессий в мероприятиях и проектах КДУ по поддержке традиционных духовнонравственных ценностей.

2 июля на стадионе «Горняк» состоялся традиционный татаро-башкирский праздник «Сабантуй», который провели совместно с татаро-башкирским обществом «Дуслык». Жителей города И поселков поздравили Североуральского городского округа Светлана Миронова, имам мечети Ринат Латыпов и председатель татаро-башкирского общества «Дуслык» Ранит Фазылов, который отметил, что на территории Североуральского городского округа проживают 2200 татар и 430 башкир. Праздник звучал на двух языках: русском и татарском. В концертной программе принимали участие не только творческие коллективы Североуральска, но и Краснотурьинска и Серова. Традиционно прошли спортивные состязания «Поднятие гири», бой на бревне «Бум», национальная борьба «Курэш», армрестлинг. Забавное состязание «Достань монетку из кефира» подарило много положительных эмоций, как участникам, так и зрителям конкурса. Для юных жителей работали различные развлекательные площадки с национальными играми.

14 мая в последние пасхальные дни во Дворце культуры «Современник» состоялся концерт церковных песнопений Архиерейского хора кафедрального собора в честь Преображения Господня г. Серова. Настоятель собора священник Симеон Шестаков поздравил и поблагодарил всех, кто откликнулся на приглашение посетить концерт. Зрители с большой теплотой благодарили участников за каждое выступление концертной программы, которая длилась более часа.

• Конференции, семинары, форумы и т.п. по межнациональным взаимоотношениям, организованные на Вашей территории (список и темы докладчиков).

Не проводились.

• Гастроли национальных коллективов из других субъектов РФ, организованные и прошедшие на Вашей территории.

2 июля на празднике «Сабантуй» концертной программой жителей города порадовали творческие коллективы: татаро-башкирский клуб «Айнур» из г. Краснотурьинска, руководитель Валиева Рафида и народный коллектив ветеранов ансамбль «Тай йолдызын» (Утренняя звезда) Центра татарской и башкирской культуры «Чулпан» г. Серов, руководитель Синцова Р.Г.

8 июля на Площади Мира прошла праздничная программа, посвященная 265-летниму юбилею Петропавловского завода — города Североуральска «Ритмы любимого города» на которую приехала делегация из Татарстана, с малой Родины Героя Советского союза Хасана Заманова, который жил и трудился в г. Североуральске, и чьим именем названа одна из городских улиц, где находится монумент в честь Героя. Открыл программу отряд барабанщиков «Авангард» Актанышеской кадетской школы-интернат имени Героя Советского союза Хасана Заманова. Со своими номерами ребята выступили и на главной сцене города.

• Информация о национальных творческих коллективах, любительских объединениях, клубах по интересам, созданных в 2022 – 2023 годах:

Национальная принадлежность, полное название коллектива	Учреждение, на базе которого работает коллектив	Возрастной состав (детский, взрослый, смешанный)	Количест- во участников	ФИО руководителя	Контакты руководи- теля ( телефон, эл.адрес)
-	-	-	-	-	-

• Информация о прекращении деятельности (*закрытии*) национального творческого коллектива, любительского объединения, клуба по интересам (*причины*).

Закрытых коллективов не было.

#### 10.3. Сохранение, укрепление и популяризация традиционных семейных ценностей:

• Авторские проекты по работе с семьей, реализуемые в МО.

В 2023 году специалисты Дома культуры «Малахит» разработали авторский проект «Соседи с улицы моей», целью, которого является создание теплых, дружеских отношений между соседями. В рамках этого проекта с мая по сентябрь во дворах поселка проходят познавательные, развлекательные, игровые программы для жителей домов. Услышав музыку, во дворе собираются семьями, с колясками, велосипедами, молодые и пожилые. С большим удовольствием принимают участие во всех программах.

• Фестивали и конкурсы семейной направленности, проведенные в территории (2023):

Название фестиваля, конкурса	Учреждение -организатор	Количество участников (статисти- ческие данные)	Краткое описание	Имена победителей (перечислить лауреатов и дипломантов 1 степени)
Городской фестиваль- конкурс выпускников четвертых классов «Наш выпускник-	Муниципальн ое автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусств»,	75 детей 65 родителей	Фестиваль – конкурс включает в себя четыре номинации: 1. Песня выпускника. 2. Видеоролик «Моя школьная жизнь». 3. Дефиле «Вот	Диплом Победителя за 1-е место был присужден: - 4 «В» классу, МАОУ СОШ № 11, учитель Бурова Н.Н. 2-е место разделили: - 4 «В» класс, МАОУ
2023» (25 мая)	Дворец культуры «Современни к»		такой я ученик». 4. Конкурс «Наши болельщики»	СОШ № 14, учитель Боброва Ю.В 4 «В» класс, МАОУ СОШ № 8, учитель Долгушина С.В.
Городской фестиваль — конкурс детского и семейного творчества «Первоклашка-2023» (29 сентября)	Муниципальн ое автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства», Дворец культуры «Современни к»	59 участников 32 родителя	Тема фестиваля: «Нескучные уроки!». Конкурс проводился по следующим конкурсным задания: 1. Визитка (музыкальная переделка песни, театрализованная инсценировка, танцевальные зарисовки, финальная песня на школьную тему). 2. «Первоклашки лучше всех, в жизни будет им успех» (конкурс болельщиков среди	Диплом Победителя был присужден: - 1 «А» классу МАОУ «СОШ № 14» п. Калья, учитель Шкурова Т.П.

	родителей	
	первокласснико	ов и
	группы поддерх	кки)

• Межведомственное взаимодействие (примеры совместных мероприятий и проектов).

8 июля Североуральск отметил День семьи, любви и верности. Совместно с Управлением социальной политики в г. Североуральске на праздничном концерте, посвященном празднованию 265-летия основания Петропавловского завода - города Североуральска, торжественно были вручены медали «За любовь и верность» семейным парам-юбилярам, прожившим 25, 30 и 40 лет. Народный ансамбль русской песни «Младешенька» поздравил их обрядовой песней и совместным хороводом.

25 и 26 октября во Дворце культуры «Современник» прошел праздник посвященный Дню бабушек и дедушек. Концертно-игровая программа «Тайна бабушкиного сундука» проходило совместно с городскими школами № 9 и № 11. Ученики начальных классов вместе с бабушками активно участвовали в конкурсах и играх: мотали «Паутинку», танцевали «Барыню», водили хороводы, играли в «Оркестр» и многие другие. Концертные номера подарили творческие коллективы Дворца.

#### 10.4. Работа по популяризации историко-культурного наследия малой Родины.

6 октября во Дворце культуры «Современник» прошло праздничное мероприятие «Хранители времени» в рамках научно-практической конференции «Походящинские чтения» посвященной 265-летию основания Петропавловского завода - города Североуральска и 315-летию основателя завода Максима Походящина. Прологовая часть праздника воплотила легенду о верхотурском купце М. Походящине и его встречи с коренным жителем народа Манси, который показал залежи медной руды на Уральских землях. В зале присутствовали горожане и гости из городов Карпинск, Краснотурьинск, Волчанск, Ивдель и Екатеринбург. В программе приняли участие творческие коллективы города и поселков, а лучшим краеведам были вручены грамоты и благодарственные письма от Главы Североуральского городского округа и Североуральского краеведческого музея.

«Не тесно на большой земле Урала», так называлась познавательная программа для младших школьников, посвященная празднованию Дня народов Среднего Урала в городах Свердловской области, которая состоялась 5 сентября в Доме культуры «Малахит» п. Черемухово. В начале мероприятия, ведущая рассказала детям, чем богат Уральский край. Ребятам интересно было узнать информацию и о своей малой Родине, например, число улиц в поселке и дату их основания, в честь кого названы. Затем все дети приняли участие в викторине «Знаешь ли ты свою малую Родину?». В завершении мероприятия прозвучал музыкальный подарок — песня «Уральский хоровод», которую исполнила

### 10.5. Содействие в осуществлении заботы о достойной жизни старшего поколения.

В 2023 году акция «Весенняя Неделя Добра» проходила в период с 15 по 22 апреля. Эстафету добрых дел поддержали и волонтеры досуга Дома культуры «Малахит» п. Черемухово. 19 апреля юные добровольцы под руководством культорганизатора Елены Серкиной оказали помощь труженику тыла Родионовой Анфизе Михайловне. В доме была проведена генеральная уборка: пропылесосили ковры, помыли окна, постирали и повесели шторы. Волонтёры не только оказали помощь пожилому одинокому человеку, но и душевно пообщались с Анфизой Михайловной. Труженик тыла поблагодарила волонтеров за проявленную заботу и внимание, и напоила чаем. Главное в таких встречах — человеческое общение и внимание, которое приносит радость и самим волонтерам, а пожилым, как правило, есть, что рассказать о своей нелегкой жизни в военные годы, об успехах и своей молодости. Пожалуй, без таких встреч и не узнать настоящую историю своей страны.

22 декабря клуб «Счастье жить» при Комплексном центре социального обслуживания г. Североуральска совместно с Дворцом культуры «Современник» организовал интересную предновогоднюю развлекательную программу для тех, кому за 50, под названием «Ретро-платье». В рамках мероприятия состоялся конкурс из двух номинаций «Вечернее платье» и «История любимого платья». Победительница в номинации «История любимого платья» рассказала историю платья, которое ей сшила дочь на собственную свадьбу. Победительница в номинации «Вечернее платье» изящно продефилировала, демонстрируя свой наряд. Праздник украсил коллектив Театр моды «Вара» под руководством Юлии Измайловой, показав две коллекции «Маскарад» и «Русский кокошник». Затем Юлия провела мастер-класс с платками и украшениями. А угощение, чай, и танцы создали праздничное настроение.

# 10.6. Защита и поддержка русского языка как языка государствообразующего народа и русской литературы.

1 марта специалистом Дома культуры «Горняк» п. Калья проведена программа «Язык родной, дружи со мной». Ведущая рассказала ребятам, что в феврале, а именно 21 февраля, весь мир отмечает Международный день родного языка, который стал неким напоминанием о важности многоязычия на планете. После знакомства ребят с интересными фактами ведущая перешла к практическим занятиям. Три команды соревновались в знании русских пословиц, участвовали в викторине, составляли новые слова, искали потерянную букву в веселых стихах, рассуждали, как звучат русские имена на других языках, и что они обозначают. Узнав много нового, ребята также задавали вопросы на интересующие их темы.

24 апреля на базе Детского юношеского досугового центра «Ровесник» п.

Третий Северный была проведена литературная гостиная, посвященная 200-летию А.Н. Островского. В ходе литературной гостиной проводились чтения отрывков из произведений А.Н. Островского. Участники театрального коллектива «Этюд» совместно с подростками поселка оживили яркие и незабываемые моменты из пьесы-сказки «Снегурочка», передавая ее атмосферу и эмоциональность. Пьеса-сказка «Снегурочка» стала одним из самых популярных и известных произведений Островского, она сочетает в себе элементы народной сказки и драмы, и до сих пор остается отражением национального характера и культурных традиций.

Во Дворце культуры «Современник» 24 мая и Доме культуры «Горняк» п. Калья 25 мая состоялись концертные программы посвященные Дню славянской письменности. В мероприятиях приняли участие старшие, младшие и сводные хоры, оркестровые камерные ансамбли детских школ искусств п. Калья и п. историческую постановку Черемухова. Театральную «Просветители» подготовили участники творческого коллектива Детского юношеского досугового центра «Ровесник» п. Третий Северный. В поселке Покровск-Уральский в День славянской письменности учащиеся 5 и 6 классов не только узнали о празднике, но и познакомились с азами каллиграфии и даже попробовали писать перьевой ручкой и чернилами. С интересом выводили буквы и слова настоящими перьями и чернилами.

11. ИНФОРМАЦИЯ об инклюзивных клубных формированиях

Назва-	Учрежде ние, на базе	Жанр или направ-	Кол-во участ ников		Нозо- логи- ческие	Возрастной состав (детский,	Год созда	ФИО	Контак- ты руково-
ние	на оазе которого работает	ление деятель- ности	тель- все инва- инвали- смешан-		ния	руково дителя	дителя коллек- тива		
Театра льная студия «Людин ыЛюди»	Дворец культуры «Современни к» Муниципальн ое автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства»	театр	28	7	Нарушен ие интеллек та	й	2019	Серебр ова Людми ла Владим ировна	8(34380) 2-03-09
Народн ый коллект ив ансамбл ь русской песни «Младе шенька»	Дворец культуры «Современни к» Муниципальн ое автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства»	народн ый вокал	30	2	Нарушен ие интеллек та	й	1995	Сысоля тина Галина Анатол ьевна	8(34380) 2-03-09

#### 12.ИНФОРМАЦИЯ

### об организации нестационарного культурного обслуживания населения

- 1. Примеры наиболее интересных программ, проектов и мероприятий по нестационарной работе, реализуемых в МО.
- 2. Основные проблемы в организации обслуживания населения и перспективы развития нестационарных культурно-досуговых услуг, наиболее востребованных у населения Вашего муниципального образования.

Нестационарного культурного обслуживания населения нет.

#### 13. ИНФОРМАЦИЯ

### о работе по направлению «социальный театр» (при наличии)

**Социальный театр** — новое направление в развитии театрального искусства. Это социальная технология, направленная на соединение театрального искусства и социальной проблематики, акцентирующая внимание на острых социальных проблемах и предоставляющая возможность высказаться и быть услышанным тем, кто по каким-то причинам лишен в жизни и на сцене этой возможности.

В данный раздел необходимо включить информацию о наличии театральных постановок на острые социально значимые темы и об опыте привлечения в качестве артистов для участия в театральных постановках следующих категорий населения:

- воспитанники детских домов, интернатов, социально-реабилитационных центров;
- люди с ментальными и физическими особенностями, инвалиды;
- несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета;

• несовершеннолетние, находящиеся в конфликте с законом (дети и подростки в возрасте до 18 лет, привлекаемые в качестве подозреваемых или обвиняемые в совершении правонарушений).

Наименование театрального коллектива и базового учреждения	ФИО руководителя коллектива, контакты	Название театральной постановки на социально значимую тему	Из какой социально незащищенной категории и сколько человек было привлечено в качестве артистов
Театральная студия «ЛюдиныЛюди»	Сереброва Людмила Владимировна	«По ком звонит колокол»	Люди с ментальными и физическими особенностями, инвалиды

В рамках грантового конкурса «Помогать просто» Благотворительной организации Фонда «Центр социальных программ» Компании РУСАЛ в 2022 году руководителем театральной студии «ЛюдиныЛюди» Людмилой Серебровой

был подготовлен проект «Театр в чемодане», направленный на социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья. Для привлечения участников в данный проект руководитель обратилась в коррекционную школу города, которая согласилась предоставить список детей. Была проведена работа с детьми и родителями. В итоге было отобрано 10 человек. Проект закончился, а дети остались в коллективе. Совместно с этими детьми был поставлен миниспектакль «По ком звонит колокол» к празднованию Дня Победы.

## **14.ИНФОРМАЦИЯ** о коллективах любительского художественного творчества

#### 14.1. Информация по коллективам кино-фото и видео любителей:

- общее количество коллективов кино-фото-видео любителей \_\_\_\_ ед., (из графы 133 сводной формы 7-НК)

- общее количество участников в них \_\_\_\_ чел. (из графы 134 сводной

формы 7-НК)

№	Название коллектива	Количество участников	`	ФИО руководител я коллектива	Контакты руководителя коллектива	Учреждение, на базе которого действует
1	-	-	-	-	-	-

# 14.2. Информация по фольклорным коллективам (направление аутентичный и сценический фольклор):

- общее количество фольклорных коллективов \_\_\_ ед., (из графы 127 сводной формы 7НК)

- общее количество участников в них \_\_\_\_чел. (из графы 128 сводной формы 7НК)

№	Название коллектива	Направлени е жанра (аутентичны й или сценический)	ФИО руководителя	Контакты руководител я коллектива	Возрастной состав (детский, взрослый смешанный)	Учреждение, на базе которого действует	
1	-	-	-	-	-	-	

#### 14.3. Информация по оркестрам и ансамблям духовых инструментов:

- общее количество оркестров духовых инструментов \_\_\_\_ ед. (из графы 101 сводной формы 7-НК)

- общее количество участников в них \_\_\_\_ чел. (из графы 102 сводной формы 7-НК)

№	Название коллектива	•	ФИО руководител я коллектива	Контакты руководител я коллектива	коллектива (детский,	Учреждение, на базе которого действует
1	-	-	-	-	-	-

общее количество ансамблей духовых инструментов \_\_\_\_ ед. (из графы 111 сводной формы 7-НК)

- общее количество участников в них \_\_\_ чел. (из графы 112 сводной

формы 7-НК)

№	Название коллектива	•	ФИО руководител я коллектива	Контакты	коллектива (детский,	Учреждение, на базе которого действует
1	-	-	-	-	-	-

#### 14.4. Информация по детским и подростковым театральным коллективам:

- общее количество **детских и подростковых театральных коллективов** (возраст участников <u>до 18 лет</u>) \_7 ед.;
  - общее количество участников в них \_91\_ чел.

№	Название коллектива	Количество участников коллектива	ФИО руководител я коллектива	Контакты руководителя коллектива	Учреждение, на базе которого действует
1	Театральная студия «ЛюдиныЛюд и»	28	Сереброва Людмила Владимировна	89041751726	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства» Дворец культуры «Современник»
2	Образцовый кукольный коллектив «Буратино»	15	Белоусова Наталья Федоровна	89028731398	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства» Дворец культуры «Современник»
3	Театральный коллектив «Этюд»	10	Осолодкова Татьяна Александровна	89049865480	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства» Детский юношеский досуговый центр «Ровесник» п. Третий Северный
4	Театральный коллектив «Конфетти»	17	Белозерова Екатерина Сергеевна	89506522466	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства» Дом культуры «Малахит» п. Черемухово
5	Кружок «Маска»	9	Сопроненкова Надежда Григорьевна	89089188541	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства» Клуб «Сосновый бор» п. Баяновка
6	Театр миниатюр «Коллаж»	9	Дементьева Елена Владиславовна	9086311502	Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и искусства»

					Клуб «Радуга» п.
					Покровск-Уральский
7	Кукольный	3	Карионова	9501981988	Муниципальное
	«Петрушка»		Татьяна		автономное учреждение
			Алексеевна		культуры «Центр
					культуры и искусства»
					Клуб п. Сосьва

## 14.5. Информация по фестивалям, коллективам и исполнителям бардовской песни:

- Фестивали бардовской песни, которые проходят на территории МО

Nº	Название фестиваля	Место проведения	Организаторы	Контакты организаторов
1				

- Информация о коллективах бардовской песни и отдельных исполнителях,

в репертуаре которых есть произведения Б.Окуджавы:

№	Название коллектива или ФИО отдельного исполнителя	ФИО руководителя (для коллективов)	Контакты руководителя коллектива или отдельного исполнителя	Возраст участников коллектива или отдельного исполнителя
1				

## 15. Участие коллективов в фестивалях и конкурсах МЕЖДУНАРОДНОГО и ВСЕРОССИЙСКОГО уровней

№	Название мероприятия, место и дата проведения, учредители и организаторы (указать только те, где учредителями и организаторами являются государственные учреждения, организации, органы власти). Коммерческие фестивали не включать!	Название коллектива и базового учреждения, ФИО руководителя коллектива	Результаты участия (указать только - гран-при, лауреат, дипломант I, II, III степени)
1	Международный детско-юношеский конкурс хореографического творчества «Звездный дождь» 23-25 февраля г Екатеринбург Управление культуры Администрации города Екатеринбурга	Образцовый коллектив театр экспериментальных форм «Марьин спев» руководитель Винокурова Марина Ивановна	Лауреат III степени
2	Всероссийский фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Каменный цветок-2023» 3-5 ноября г. Екатеринбург Управление культуры Администрации города Екатеринбурга	Образцовый коллектив детская музыкальная студия «Капель» руководитель Шабаловская Галина Анатольевна	Лауреат I степени

#### 16. ИНФОРМАЦИЯ

о руководителях и специалистах КДУ, прошедших повышение квалификации (с получением удостоверения установленного образца):

		В т. ч.			
Категории обученных	Всего, чел.	На базе СГОДНТ	По нац.проекту «Культура»	На других учебных базах	
Руководитель учреждения	2		1	1	
(директор, заведующий)					
Заместитель руководителя, художественный руководитель					
Руководитель отдела	1	1			
Режиссер					
Культорганизатор	1		1		
Методист					
Руководитель любительского					
объединения, клуба по интересам					
Руководитель любительского	6	2	3	1	
коллектива (по жанрам):					
- хореография	2		1	1	
- вокальный	3	2	1		
- театральный	1		1		
- инструментальный					
- цирковой					
- ИЗО и ДПИ					
Иные специалисты (указать какие)	1		1		

### 17. Ваши предложения по тематике обучения специалистов КДУ (для формирования плана СГОДНТ на 2024-2025 учебный год).

Современные тенденции и средства художественного оформления культурно-досуговых мероприятий, новогодних программ, внутреннего пространства КДУ, фотозон (без использования LED-экранов).

#### **Составитель отчета** (ФИО, должность, телефон, e-mail)

- Гарибова Ольга Викторовна, заместитель директора Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры и искусства».
- Билалова Светлана Анатольевна, Галимова Татьяна Ивановна методисты МАУК «ЦКиИ».

• Телефон: (34380) 2-26-43

• e-mail: centrsgo@mail.ru